

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hova a lap szellemi
részét illetőközlemények, előfizetési és hirdetésidi-
juk küldendők.
Kéziratok nem adatnak vissza.

Felölős szerkesztő: Éder János.
Kiadó- és lap tulajdonos: Weisz Márk.

Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 ko
Egyes szám ára 8 fillér.
Megjelen minden vasárnap reggel

A tanonckérdés fontossága.

Tudvalevően minden városban a főtéren és az onnan kiágazó utcákban vannak a kereskedők és iparosok üzlethelyiségei. Így van ez nálunk is. Ha már most bárki végig szemléli a főtéren is az onnan kiágazó utcák üzlethelyiségeinek kirakatait, nemcsak diszárkat és újdonságmintákat lát ottan, hanem rendszeresen ott fityeg egy sablonos tartalmu nyomtatvány: „Egy jó házból való fiu tanoncúl felvétetik“.

Ettől a sablonos hirdetéstől azonban nemcsak a kirakatok diszlenek, hanem alig van száma a helyi lapoknak, mely ne tartalmazna néhány ilyen tanonckereső hirdetést.

Mit kellene ebből következtetni? Józan ésszel azt, hogy nálunk Csongrádon annyira virágzik a kereskedelem és ipar, hogy a személyzetet az e téren való foglalkozásra dobszóval kell fogdosni.

Sajnos azonban, sokkal hátrább van városunk az ipar és kereskedelem terén és nem is azért van a tanoncfogdosás és keresés állandóan, mert a kereskedelem és ipar magas fokán állunk, szó sincs róla, hanem úgy vagyunk ezzel mint a cselédbajjal, nagy fizetés mellett sem kapunk megfelelő és ál-

landóan csereberélni vagyunk kénytelenek. Tapasztalásból tudjuk, hogy alig akad olyan fiu, kit tanoncúl felajánlanak, hogy oly iskolázottsággal bírna, mely képessé tenné őt annak elsajátítására ami a tanulandó iparában vagy kereskedelmében szükséges. A kereskedőnek és iparosnak azonban szüksége van a tanoncra, üzletében olyan teendők is előfordulnak, melyeket sem ő maga, sem a segédje nem végezhet, és ha előre látja is, hogy a felajánlott tanoncból nem válhatik olyan segéd, illetve iparos vagy kereskedő, ki a haladó kornak megfelelné kényserhelyzetben lévén, felfogadja. Így nevelik aztán az iparosok és kereskedők proletárjait.

A múlt hónapban gyűléseztek a budapesti összes ipartestületek a tanoncmizéria orvoslása érdekében és egy szűkebbkörű bizottságot küldtek ki az ügy tanulmányozása és orvoslási módok keresése érdekében.

Nézetünk szerint a tanoncbajok a társadalom azon nyavalyjában rejlenek, hogy mindenki „ur“ akar lenni, pedig az az „urság“, melyet a társadalom annak remél és tekint, legtöbbnyire nyomoruságos tengődés. Ez a nyavalyja bírja rá a szülőket egyik gyermekük taníttatására, míg a másikat analfabétának hagyja úgy, hogy az egyikből nyomorgó „ur“, a másikkól

tudatlan paraszt, iparos vagy kereskedő lesz. Hogy az ilyenek hogyan viszik előre közgazdaságunk fejlődését, azt hazánk minden téren való elmaradottsága mutatja. Tudatlan paraszt, tudatlan iparos és tudatlan kereskedő válhatik azon csemetéből ki kellő iskolázottság nélkül lép pályájára és e tudatlanság az indító oka a minden téren mutatkozó nyomoruságnak. Voina hazánkban elég földmivelő, iparos és kereskedő, de hiányos képzettségű a zöme. Oka ennek e pályákra menők tudatlansága. Hisz a szülők azzal ijesztik a rossz tanuló gyermeküket ha meg nem javulsz, inasnak adlak. Mintha bizony az iparos vagy kereskedő inasnak nem volna szüksége tanultságra.

Mily hátra vagyunk mi e téren is a művelt nyugattól. Míg ott nem ritka eset, hogy egyetemet végettek lesznek iparosok és kereskedők és tanonc is csak az lehet, ki a mi középiskoláink négy alsó osztályának megfelelő iskolát végzett, addig nálunk a tanoncok zöme mint analfabéta indul pályájára, úgy, hogy a tanoncciskoláknál előkészítő osztályt kell nyitni az inas olvasás megtanítására.

Hazafiúi kötelességet teljesít tehát mindenki, ki közgazdasági nyomorunk e rákfenéjén, tanoncmizériánkon segíteni igyekszik. Át kell ültetni a köztudatba, hogy a

TARICA

Fájdalmas viszontlátás.

— Elbeszélés —

Káta faluban történt réges-régen. Molnár Sándor jó módú gazdaembernek egyetlen leánya Valér, szerelmes volt a falu legszegényebb legényébe, Horvát Pistába.

Együtt jártak ők még iskolába is s napról-napra érezték a gyermekek az egymásiránti vonzalmat, míg a leány, úgy a fiu is abba a korbá értek, hogy megismerték a szerelmet.

Molnár Sándornak a dolog se hogy sem volt inyére, mert hisz ő gazdag földbirtokos s hogy jönne az ki, ha egyetlen szeretett leányát, Valérkát, a falu legszegényebb ember fiának adná. Így tűnődött Molnár gazda esténként magában, a lugalastól körülvevett folyosón.

Egyszer aztán Molnár gazda öomére sorozták a fiatalokat s Pista is katoná lett.

Midőn eljött az idő, hogy be kell rukkolni; el ment Pista Molnár Valérkához, hogy fájdalmas bucsut vegyen tőle, jó hosszú időre.

Este volt, s a csillagok megvilágították Molnár gazda kert alatti kis kapuját, melyen Pista beoson az ő szeretett Valérkához.

Nem sokára a lugas mögül kiugrik Valérka s szeretett Pistájának karjaiba fut a nélkül, hogy észre venné édes atyját, ki a folvosó végéről mindent lát és hallja, hogy a két szerető szív mint esküdik egymásnak örök hűséget.

— Valérkam, ugy-e meg vársz, ugy-e szeretsz, és az envém leszel?

— Tied leszek Pistám, történjék bármí, de nem megyek máshoz, megvárlak még haza jössz.

— Isten veled Valérkám!

— Isten áldjon meg, kedves Pistám,

* * *

Elmult egy év; Molnár gazda portáján nagy a sürgés-forgás: lakodalomra készülnek. Egyetlen leányát, Valérkát adta férjhez, a segédjegyző urhoz. — Elfeleltették Valérkával az ő egyetlen Pistáját s most mint boldog menyasszony lép az oltár elé.

Mily jó is lesz a leányának, uri asszony lesz belőle és nem kell neki a ioró napon izzadnia, mint szegény jó édes

anyjának; elmélkedett és így gondolkozott Molnár gazda.

Feledésbe ment Pista egészen. Megtörtént az esküvő és estebéd után a fiatal pár nászutra utazott Olaszországba, a szép tengerpartra.

* * *

Fél évvel később, egy szegény kőzkatona szabadsággért könyörög századosánál, mivel szegény édes anyja halálon van s utolsó kívánsága, hogy egyetlen fiát még egyszer láthassa.

Szabadságot kap, siet ki az állomásra, megváltja hazáig jegyét, fölül a vonatra és 4 óra múlva már meglátja kis falujának templom tornyát.

Legelső útja is édes anyja háza, ki őt a legnagyobb egészségben fogadja, mert hisz nem volt komoly beteg, csak fiát szerette volna látni.

A sok édes szavak után kérdi a fiu édes anyját:

— Ugyan édes jó anyám, Molnár Valér vár-e még reám?

— Kedves fiam, ne gondolj reá, mert az uri asszony, elvette a jegyző ur.

— Hát férjhez ment, édes anyám, igazán férjhez nent?

— Férjhez fiam, hisz úgy se neked

megfelelő iskolázottságu tanoncból válhatik csak jó iparos és kereskedő és hogy az ilyen iparos és kereskedő képzettsége és szorgalma után nem kényszerül nyomorogni, önálló független ember, tehát igazán ur, míg akit „ur“-nak nevelünk függő helyzetben nyomorog.

Sokat tehet a társadalom e baj megszüntetésére, de elsősorban az iparhatóságra hárulnak a kötelesség e bajból való kisegítésre.

Van ugyanis egy miniszteri rendelet mely a tanoncá válást annak engedi meg, ki legalább a népiskolák VI. osztályát vagy ennek megfelelő más iskolát végzett. Az iparhatóság tehát csak ily végzettségű fiúk tanonccá szerződését engedje meg. Aki az oktatás ezt az alacsony fokát sem sajátította el, az ne léphessen iparos vagy kereskedő pályára, hisz a miniszteri tanoncciskolai tananyag is úgy van megszabva, hogy azt csak azon tanonc tanulhatja meg, ki legalább a kötelező előiskolázottsággal bír.

Napról-napra olvashatjuk, hogy csakis gazdasági fellendülés tehetné gazdaggá és függetlenné hazánkat, tehát a gazdasági fellendülést már az alapjában az iparos és kereskedő tanoncok minőségében kell meg-alapoznunk.

— A rendőrség. Ha a lapokban a rendőrökről olvasunk, rendszerint arról szól az ének, hogy milyen brutális módon cselekszenek és másképen nem teljesítik kötelességüket stb. És mindezekért a rendőrség

való lett volna az, te szegény fiu vagy, ő meg gazdag s szülei úgy sem adták volna hozzád. — Tégy úgy ha találkozol velem, mintha soha sem láttad volna. — Kapsz te még annál szebbet, van a faluban elég sok szép leány.

— Nem baj, édes anyám.

— Nem hát, édes fiam,

— Pista elhagyja helyét, hogy fölkeresse régi jó barátait. Elmegy a falu végső korcsmájába, mulatni bánatában.

Ugyancsak jókat húzott a hazai borból. Barátai kérdik: Pista! te még sose ittál életedbe annyi bort, mint most, miért van ez?

Hagyjatok fiúk, csak a jegyzőnével szeretnék beszélni, ha valamelyitek estére ki hívná.

— Este nincs ám az otthon, hanem kint vannak a kerti lugasba, ott mulatnak este 11—12 óráig a falubeli urakkal.

Ezt hallva Pista, kifzeti borát, haza fut, leakasztja a falról régi pisztolyát és egyenesen a jegyző ur kertje felé tart.

— Amint oda ér, meggyőződött, hogy barátja igazat mondott.

— Ott ülnek boldogan egymás mellett, férj és feleség.

— Pista szívét egy fájdalmas érzés fogta el: egy sikoly és a fiatal jegyzőné szívét egy golyó furja keresztül. Az első lövést egy másik követi és odakünt a kert előtt egy szegény, szerelmében csalódott baka küzd a halállal.

Két nap múlva egy szerető férj hitvesét, egy gyöngéden szerető édes anyja pedig szerencsétlen fiát kíséri utolsó útjára.

A századnál pedig midőn a baka szabadsága lejárt és nem jelentkezett; köröző levelet küldtek Káta előjáróságához. A főjegyző ur értesítette a századot, hogy a szababságot már elköltözték az örökkévalóság hazájába, ahonnan nincs visszatérés.

feje, pl. nálunk a rendőrbiztos a felelős. Arra persze nem jut ideje a felületes kritikusknak, hogy ezek a szegény, egyenruhába bújtatott alakok is embértársaink s akiket illenék emberileg megítélni vagy megbecsülni, annál is inkább, mert csekély létszámmal óriási feladatot oldanak meg.

A csongrádi rendőri állapotokat csak igen röviden a következőkben ismertetjük. Állítólag van 18 rendőr és 10 tűzoltó. A rendőr egyszersmind tűzoltó is. Egy rókán két bőr, ugy-e bár, ez lehetséges.

A tizennyolc rendőr napi elfoglaltsága ez: őrt áll 1 a főtéren, 1 a külső ártézi kútnál, 1 a Hunyadi-téren 1 a Tisza parton cirkál, 1 kézbesítő rendőri ügyekben, 1 póstás, 1 küldőne vagy napos bent a városházánál ő viszi a „vizet“ is. Azonkívül 1 kell a végrehajtókhoz, 1 a fináncokhoz, 1 csendőrökhez igen gyakori esetben 1 pedig Faragó jegyző mellett a „káplár“ irnokai teendőket végez évek óta.

Minden kerületben éjjelenként 2 2 járőr teljesít szolgálatot 1 a városházánál napos. Azonkívül bünyügyi nyomozásokhoz. Arankairtáshoz, kolera védekezéshez stb ismét csak kell a rendőr.

De a biztos sem alszik, mint sokan gondolják. Napi póstai elintézése van 100-150 között. Vezeti az ügyészségtől áttett bünyügyi nyomozásokat, sikkasztás, gyújtogatás, ragalmazás, gyilkosság, csalárd bukások stb esetekben. Minden nap 2 3 idézés kihallgatás, olykor husz egyént is. Illetékeségeket állapít meg vidékről okmányokat szerez be, Arankairtásoknál eljár, ha tűz van, ugy is mint rendőrbiztos és tűzoltó főparancsnok a védekezésről gondoskodik. Rendőröket vesz fel, azok és a tűzoltók kiképzéséről gondoskodik gyakorlatokat tart járvány idején neki van legtöbb dolga.

Mindezekből láthatni, a dolgot kiszinezni nem akarjuk, hogy rendőrségünk mennyire el van foglalva azért a nyomorúságos fizetésért, amelyben részesül. Hogy ezek az állapotok helyesebb munka beosztása mikor következik el, azt még sejtteni sem lehet mert tudomásunk szerint közel egy évtizede nem tartatott hivatalos vizsgálat.

K.

UJDONSÁGOK.

— Kinevezés és behelyezés. A vallás-és közoktatásügyi miniszter Forgó Imre megbízott áll. isk. tanítót és Berger Erzsébetet a belterületi iskolákhoz, Zubek Istvánt és Eke Pált a külterületi áll. iskolákhoz kinevezte, Zubek József nagyréti tanítót a belterületre helyezte át. Csanytelekre pedig Hatvani Franciskát nevezte ki.

— Istentisztelet. Vasárnap azaz folyó hó 4-én, d. u. 3 órakor az állami leánypolgári iskola rajztermében református isteni tisztelet lesz utána a presbiterium tartja meg ülését.

— Tornaverseny. A csongrádi atlétikai club és a félégyházi sport-egylet ma d. u. tartja mérkőző tornaversenyét a vasút melletti vásártéren.

— Szentes felé! Ezt a felírást kellene kifüggeszteni a járásbíróság épületének sarkán, hogy az utazó közönség útvesztés esetén ne cirkáljon gépjével a főtéren, hanem haladjon tovább. Így legalább a főtéren nyugodtan lehetnek az emberek meg a kocsihúzó lovak.

— Nyilvános köszönet. A „Csongrádi Iparosifjúsági Közművelődési Egyesület“ által július hó 28-án rendezett táncestélyen felülfizettek Szendrői József 1 K.

Donka János 80 fill.-t, N. N. 40 fillt, Faragó István, Fűri István, Eke Imre, Popovics Szávó és Ezsiás István Bényérol, 20—20 fillért, mely nemesszívü adományokért hálás köszönetet mond a Cs. Ip. K. E.

— Befizetési nap. A „Magyarországi Munkások Rokkant- és Nyugdíjegylete“ csongrádi 358. számú fiókpénztáránál ma d. e 10—12-ig a Cs. Ip. K. E. helyiségében a tagok tagilletékeit fizetik.

— Flóbertezés. Dacára annak, hogy még a vármegyei szabályrendelet és tiltja a flóbertezést, mégis ilyen nagy mértékben még sohasem gyakorolták ezt az éneklő madárirtó sportot. Nem csak ünnepnapokon: hanem a hét minden napján uzováják. Mivel a földmívelésügyi miniszter ur a madárvédelem tekintetében a legmesszebbmenő intézkedéseket fogantatosítja, különösennek találjuk, hogy eddig még nem utasították a mezőőröket, hogy a madárirtó flóbertezést ellenőrizzék és a flóbertezőktől a fegyvert vegyék el és szolgáltatassák be a hatóságnak. Ajánljuk ezt a körülményt a rendőrbiztos ur és a m. kir. csendőrség figyelmébe.

— Megszűnt arató sztreik. Folyó hó 1-én Gróf Károlyi László felgyői uradalomban körülbelül 50 szegvári arató munkás beszüntette a munkát! azért mert az uradalom szerződésen kívül az ő rész gábonájuk elcsépléséhez csak két kisegítő munkást és nem négyet adott, ahogy ők kívánták. Az uradalom egyik tisztje hiába kérlelte és hiába figyelmeztette a következőkre, csak nem akartak telogni. Az intézőség ezt a körülményt telefonon jelentette a főszolgabíróságnak, aki rögtön intézkedett és négy csendőrt küldött a rend helyreállítására, sőt a főszolgabíró ur személyesen is kiszállt Felgyőn és szép szóval igyekezett a felrevezett munkásokat a céltalan sztreiktől lebeszélni, de hiába- való fáradság volt. Erre aztán következett a 30 napi elzárás kimondása. A csendőrök bekisérték a munkásokat Csongrádra és bezáratta őket. Már reggel 4 órára megjött az eszük és küldöttségileg felkeresték a főszolgabíró urat akitől bocsánatot kértek azzal, hogy félre lettek vezetve és most már dolgozni akarnak. A főszolgabíró ur megbocsájtott nekik, kijelentette azonban, hogy ha ezután újra panasz érkezik, a 30 napot kérellehetetlenül leületi velük, sőt még meg is toldja a büntetést.

— A szegedi téli kikötő. Serényi Béla gróf földmívelésügyi miniszter most intézkedett annak a százkilencven milliónak föl-osztása érdekében, amit a folyók szabályozására fognak fordítani. Legelsősorban a Tisza déli részét fogják szabályozni és Szegeden téli kikötőt építenek.

— Szőlőmunkás tanfolyam. A kecskeméti állami vincellér-iskolánál gyakorlati munkásképző tanfolyamot tartanak. A tanfolyam 1913. évi január hó 7-ik napjától november 30. napjáig tart. A felvételt iránt a kérvények az iskola igazgató-ságánál folyó évi szeptember hó végéig kell beadni. A felvett munkások teljes ellátásba részesülnek és havonként 10 korona díjat kapnak.

— Az egyéves önkéntesek költségei. A hadügyminiszterium rendeletet intézet valamennyi hadtesparancsnoksághoz amelyben megállapítja azt az összeget amelyet saját költségükön szolgáló önkéntesek 1912. évi október elsejétől fizetni tartoznak. Az új véderőtörvény tudvalevőleg nem tűri az extra-uniformis viselését s a felszerelés beszerzése dolgában is a kincstárhoz utasítja az önkénteseket.

SALVATOR kiváló bőr- és lithiumos gyógyforrás

vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, cukorbetegségnél, vörheneynél, emésztési és lélegzési szervek hurutjainál kitünő hatása. Természetes vasmentes savanyuvíz.

Megható óvodnyvízkereskedésükben és gyógyszerárakban. SCHULTES AGOST Szinye-Lipóczi Salvatorforrás-vállalat Budapest, V. Rudolf-rakpart 8.

Mosó és vasaló üzlet áthelyezése.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy Andrássy ut 8. szám alatt **Óser Lipót** házában **Sólya Gyula** főjegyző ur háza mellett egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő a legfinomabb gépekkel szelszerelt mosó, vasaló és vegytisztító intézetet rendeztem be, hol minden e szakmába vágó munkák tisztán, esinosan és pontosan készítettnek.

A fehérneműket házilag szappannal klórmész nélkül mosatom, ami a ruhane-műek tartósságát fokozza.

A n. é. közönség szíves pártfogását bátorodom annál is inkább kérni, mivel mosó és vasaló intézetemet Kiskunfélegyházáról, ahol az ottani közönség teljes megelégedésére működtem, ide helyeztem át, tettem ezt pedig azért, mert értesültem, hogy Csongrád városnak nincs megfelelő fehérnemű tisztítója és így intézetemet **févi július hó 15 ére áthelyezem** és működésemet megkezdem

Mosás minden kedden. Elfogadok tisztításra mindennemű fehérneműt, férfi és női ruhákat, függönyöket a lehető legszolidabb árban.

Amidőn a t. közönség jóakaratu támogatását kérem, biztosítom jó és pontos kiszolgálásról.

Csongrád, 1912. július 14

Teljes tisztelettel

Sárkány Mihály

mosó vasaló és vegytisztító tulajdonos
Andrássy ut 8. szám.

Ugyanitt egy jó és szorgalmas leány tanulónak felvétetik.

Nagy raktár. Modern gépek.

Gőzeséplőgarnitúrák

magánjárók és nem magánjáró garnitúrák gyárilag javítottak

4, 6, 8 és 10 HP. Hofherr, Magyar Állam, Shuttleworth stb.

alig használt gépek, továbbá magános 4, 6 8 és 10 HP. különféle gyártmányu magánjáró és huzatos lokomobilok Kellemes részletfizetés mellett kaphatók

Friedrich Testvérek
gépgyárban Temesvár

Azonnal üzembe vehető.

Legmészebbre való jóállítás.

Schvarcz József és Társa

Budapest. Váci-körnt 53. — Alapítási év 1884.

SZABADALMAZOTT
Yentzki gőzta-karmány-Füllesztő
65, 100, 1600, 300 és 620 liter ürtartalom.

Fülleszt 40—60 perc alatt.

Herdozható Pálinkafőző Üstök
100, 400 liter ürtartalom.

Az új szeszadótörvény előírásai szerint.

Angol marha és lényiró gépek és ollók.

FELIX-GYÓGYFURDO.

Téli és nyári gyógyhely. Nagyvárad mellett.)

Egész éven át nyitva

Európa leggazdagabb kén-s hévíz forrása, vízhőfoka 49 C. 17 millió liter napi mennyiség

Csúsz, kőszvény, ischiás, izadmányek és női betegségek ellen.

1909. évben 9200 beteg hagyta el gyógyultan és javultan a páratlanul hatásos **Felix-fürdő** gyógyforrásait, tükör kád, iszap, mór és szén-savas fürdők, 250 kényelmes lakószoba, t. rsalgó, zongora és olvasó terem, kiülő vendéglők, állandó elsőrendű **cigányzene**, vasárnaponként **katonazene**, tennis pálya, gondozott sétautak 400 holdas park és fenyveserdő, **16 személyvonat** közlekedik **május 1-től** a Felix-fürdő állomására naponta

Posta, távirtda, interurbán telefon.

Curtax és zenedij nincs.

Prospektust küld az igazgatóság.

Eladó, vagy kiadó.

SZABÓ GÉZA piactéren levő háza eladó vagy kiadó. Két szép utcai, 1 udvari szoba, fürdő szoba, remek konyhája vízvezetékekkel, villanyvilágítással ellátva. Ugyisint egy bicikli és egy jó karban levő stráfkocsi eladó.

Ház eladás

Oláh Istvánnak a gazdasági ismétlő iskola mellett ujonnan csupa téglából épült háza, mely áll 4 szoba, konyha, éléskamra, pince istálló, egy 300 négy-szögölből álló kerttel, szabad kézből eladó. Értekezhetni a tulajdonossal bármikor.

Alapos vizsgálatok

igazolták hogy azon mosónőknek, akik állandóan és észszerűen csakis **SCHICHT-SZARVAS» MOSÓSZAPPANT** használnak, szép fehér, sima és puha kezük van, mert a **SCHICHT-SZAPPAN** rendkívül enyhe, teljesen tiszta és meleg langyosvízben is jobban tehet vele mosni, mint más szappannal meleg vízben. Más szappannál sokat kell dörzsölni, míg a **SCHICHT-SZARVAS» MOSÓSZAPPAN** NAL teljesen elegendő, ha azzal egyszer átsimítjuk a ruhát.

Az „ASZSZONYDICSÉRET” mosókivonatot minden nő dicséri, mert a ruha beáztatásához ez a legideálisabb szappanpor.



A női szépségnek

semmi sem árt jobban, mint a naphozzat való kintlódás a páratelt levegőjű mosókonyhában, továbbá a fáradságos munka, amely a mosással jár, ha a régi módszer szerint közönséges szappannal mosunk. Azok, akiknek a **SCHICHT-SZARVAS» MOSÓSZAPPAN** segít a mosásban életvidámak, egészségesek és élénkek maradnak. Mert minden fáradságot meg lehet takarítani a munkát a legcsekélyebbre lehet redukálni ezzel a szappannal.

Az „ASZSZONYDICSÉRET” sókivonatot minden nő dicséri, mert a ruha beáztatásához ez a legideálisabb szappanpor.